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Domande di autorizzazione a procedere 
in giudizio. 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca: 
« D o m a n d e di autor izzazione a procedere in 
giudizio ». 

L a p r ima è quel la contro l 'onorevole de-
p u t a t o Baldi , per con t ravvenz ione al rego-
l a m e n t o p e r i veicoli a t razione meccanica 
senza guide di ro ta ie . (Conversazioni) . 

Onorevoli depu t a t i , v a d a n o ai loro post i , 
li prego; e cessino dalle conversazioni . Yi 
sono nell 'ordine del giorno a rgoment i im-
por t an t i , e non si può perdere t e m p o . 

Essendo assente il re la tore , onorevole 
Oannavina , lo sosti tuisce l 'onorevole Mez-
zano t t e pres idente della Commiss ione . 

La Commissione p r o p o n e . . . ma , con-
fesso la veri tà , non riesco a comprendere 
bene qual i s iano le conclusioni della Com-
missione. 

I n ques t i casi si dovrebbe dire chiara-
mente se si accoglie o si respinge la do-
m a n d a di autor izzazione a procedere . Ma 
mi sembra che la Commissione esorbi t i dal 
suo m a n d a t o , q u a n d o si f e r m a a fa re ri-
cerche sulla responsabi l i tà penale, o civile, 
e sulla p a r t e presa nella con t r avvenz ione . 

Ora, che si propone? I l r invio al procu-
ra to re del Re? Mi sembra fuori di luogo. 

Si t r a t t a invece di respingere la d o m a n d a 
di autor izzazione ! 

M E Z Z A N O T T E , presidente della Commis-
sione. P rec i samen te . La conclusione è di 
respingere la d o m a n d a di autorizzazione. 

P R E S I D E N T E . Ve ramen te non è così ; 
e sa rebbe meglio che le conclusioni si com-
pilassero in modo più esplicito. Sono già 
due o t re vol te che vedo delle conclusioni 
anodine, che asso lu tamente non v a n n o . E 
meglio esser ben chiari . {Approvazioni). 

D u n q u e la Commissione, come ha spie-
ga to il suo pres idente , dopo le mie osserva-
zioni, p ropone che sia resp in ta la d o m a n d a 
di au tor izzaz ione a procedere in giudizio 
con t ro il d e p u t a t o Bald i . 

Me t to a p a r t i t o le conclusioni della Com-
missione. (Sono approvate). 

Segue la d o m a n d a di autor izzazione a 
p rocedere in giudizio con t ro il d e p u t a t o 
Marzot to , per con t ravvenz ione al regola-
men to per i veicoli a t raz ione meccanica 
senza guide di rotaie . 

La Commissione p ropone che l 'autor iz-
zazione sia concessa. 

Me t to a p a r t i t o le conclusioni della Com-
missione. 

(Sono approvate). 

Discussione del disegno di l e g g e : Agevolezze 
ai comuni del regno per la provvista di ac -
que potabili e per la esecuzione di opere di 
igiene, 

P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 
la discussione del disegno di legge: Agevo-
lezze ai comuni del regno per la p rovv i s t a 
di acque potabi l i e per la esecuzione di 
opere d ' igiene. (Conversazioni). 

L a Camera aveva consent i to che ques to 
disegno di legge precedesse t u t t i gli a l t r i 
per la sua i m p o r t a n z a di ca ra t t e r e sociale 
e per il suo g rande interesse pel paese. Mi 
pa re invece che la Camera si t r a t t e n g a pia-
cevolmente di a l t r i a rgoment i . 

Prego gli onorevoli colleghi di f a r si-
lenzio. 

Si dia l e t t u r a del disegno di legge. 
D E AMICIS, segretario, legge: (V. Stam-

pato n. 598-A). 
P R E S I D E N T E . La discussione generale 

è ape r t a . Vi sono sedici o ra tor i iscr i t t i . 
H a faco l tà di par la re l 'onorevole Ma-

sciantonio. 
M A S C I A N T O N I O . Onorevoli colleghi, 

per cagion di lode e di p lauso al Governo 
ed alla Commissione io p rendo la parola su 
ques to disegno di legge che deve recare 
t a n t o bene a numerosissimi comuni , i quali 
d i f e t t a n o ancora di a cqua potabi le nel Re-
gno. Incondiz iona ta lode, poiché il passo 
che il Governo ha volu to fare in mate r ia 
d ' igiene è v e r a m e n t e i m p o r t a n t e , direi quasi 
decisivo. 

Dal la legge del 1888, in cui s ' imponeva 
che t u t t i i comuni d ' I t a l i a dovessero essere 
p rovvis t i di acqua potabi le , si è d o v u t o ar-
r ivare al 1910, al 29 novembre , d a t a di 
presentazione de l l ' a t tua le disegno di legge 
per rendere v e r a m e n t e possibile la costru-
zione delle c o n d u t t u r e per acqua po tab i le 
ai comuni . 

Ora quando un disegno di legge si pre-
senta con un a spe t to così a m p i a m e n t e riso-
lu t ivo , pu r essendo così complesso, io credo 
che non occorrano lunghe i l lustrazioni . Au-
guro so l tan to che ve ramen te r i m a n g a nes-
suno dei comuni del nos t ro paese sprovvi-
sto di acqua potabi le dopo l ' approvaz ione 
che la Camera certo darà a ques to disegno 
di legge, e finisco r i se rbandomi di p rendere 
la parola sull 'ar t icolo 10 della Commissione 
pe r un emendamen to , che ho avu to l 'onore 
di presentare e che voglio a u g u r a r m i possa 
essere acce t t a to così dal Governo come dalla 
Commissione. 


